
ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 22ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA 

 
 

Aos 16 dias do mês de junho do ano de 2021, às 16:00, no Plenário 13 de junho, 

da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de 

Setembro , 77 – Centro, os edis deste Poder, sob a presidência do 

vereador Odair José de Matos , e com os trabalhos secretariado pelo vereador , 

estiveram presentes os vereadores Estiveram presentes os parlamentares 

Antônio Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, 

Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá 

Barreto (farrim), Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, 

Dernival Tavares da Cruz (véi Dê) , restando ausentes os parlamentares Carlos 

André Feitosa Pereira, Antonio Hamilton Ferreira Lira, Luana Dos Santos 

Gouvêa, João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio 

Araújo Vieira. Em seguida o presidente Odair José de Matos, pronunciou as 

seguintes palavras: havendo quórum regimental, sob a proteção de Deus e pela 

intercessão de nossa senhora, declaro aperta a presente sessão e iniciemos 

nossos trabalhos. 

Abertos os trabalhos, o Presidente colocou a ata da 37ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa da 22ª Legislatura para leitura, discussão e votação. N ão 

havendo, a mesma foi encaminhada para votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida o Presidente autorizou o vereador (***) a fazer a 

oração da noite. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente, , nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos ao pequeno expediente, que terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos. Não há proposições a serem apresentadas no 

expediente. ORDEM DO DIA - O Senhor Presidente, Odair José de Matos – 

Verificando a lista de presença no PAINEL ELETRÔNICO, constatamos 

presentes no plenário os parlamentares Antônio Ferreira de Santana, João Bosco 

de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva 

da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), Antonio Hamilton 

Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, Dernival Tavares da Cruz (véi Dê), restando 

ausente o parlamentar Carlos André Feitosa Pereira .Dando prosseguimento à 

sessão, a Presidência colocou em discussão e votação as proposições: Projeto de 

Lei Ordinária número 046 de 2021, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro 

Dos Santos, que Dispõe sobre as sanções administrativas a serem aplicadas às 

práticas de discriminação em razão de orientação sexual e identidade de 

gênero, e dá outras providências. recebendo 10 votos favoráveis, nenhum voto 



desfavorável e 03 abstenções - Proposição Aprovada, Projeto de Lei Ordinária 

número 049 de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, 

que Dispõe sobre a definição do valor de plantão médico e da outras 

providências. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 

nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Projeto de Lei Ordinária número 

050 de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, que 

Dispõe sobre a autorização de pagamento de valor indenizatório referente ao 

uso de aparelho particular pelos agentes comunitários de saúde e dá outras 

providências. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 

nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Projeto de Lei Ordinária número 

051 de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, que 

Dispõe sobre a autorização para pagamento de auxilio aos profissionais da 

cultura cadastrados no edital de chamamento público do I Festival Cultural da 

Festa do Pau da Bandeira de Santo Antônio de Barbalha: Salvaguarda das 

tradições no âmbito do Município de Barbalha/CE recebendo 13 votos 

favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 

Aprovada, Projeto de Resolução número 001 de 2021, de autoria dos Mesa 

Diretora Odair José de Matos, Mesa Diretora André Feitosa, Mesa Diretora 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Mesa Diretora Luana Dos Santos Gouvêa, que 

Dispõe sobre a prorrogação da data limite para outorga das comendas já 

concedidas por projetos de resolução aprovados no entre os anos de 

2018/2019/2020, na forma que indica e dá outras providências. recebendo 09 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 04 abstenções - Proposição 

Aprovada, Requerimento Legislativo número 426 de 2021, de autoria do 

Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Requer que seja enviado 

ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras com cópia ao Secretário 

Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando que seja feita 

uma completa limpeza como também a poda das árvores nas ruas do bairro 

Bulandeira, em nosso Município. recebendo 09 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 04 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 427 de 2021, de autoria do Parlamentar João Ilanio Sampaio, que 

Requer que seja enviado ofício a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras, 

solicitando as tubulações da rede de água da Vila dos Sabinos com canos de 50 

mm, para melhorar o abastecimento de águas das famílias daquela localidade. 

haja vista que foi ligado um poço artesiano para melhorar o abastecimento por 

isso precisamos fazer essa extensão de rede. recebendo 09 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e 04 abstenções - Proposição Aprovada, 



Requerimento Legislativo número 428 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Efigênia Mendes Garcia, que Requer que seja enviado ofício a Secretaria de 

Administração Penitenciária do Estado do Ceará, solicitando o número de 

mulheres barbalhenses que se encontram em fase de cumprimento de pena em 

regime fechado, semi aberto e aberto, inclusive com uso de de tornozeleira. Sem 

mais para o momento reitero os votos de elevada estima e consideração. 

recebendo 09 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 04 abstenções - 

Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 429 de 2021, de 

autoria dos Parlamentar Antônio Ferreira de Santana, Parlamentar Dorivan 

Amaro Dos Santos, que Requer que seja enviado oficio a Secretaria Municipal 

do Trabalho e Desenvolvimento Social com cópia a Secretária Municipal de 

Administração Katiane Landim e ao Prefeito Municipal Guilherme Saraiva, 

solicitando que seja enviado a está Casa Legislativa a topografia ou planta baixa 

do loteamento Antônio Inaldo de Sá Barreto, como também a relação com 

endereço dos beneficiados através de doação pelo poder público deste 

município. É necessário que se forme uma comissão de vereadores para 

averiguar se estes lotes estão realmente em poder das pessoas que 

verdadeiramente necessitam. recebendo 08 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 05 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 430 de 2021, de autoria do Parlamentar Eufrásio Parente de sá Barreto 

(farrim), que Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde 

com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja feita a pulverização com o 

carro Fumacê para controlar as populações de mosquitos e a desinfecção com 

pulverizadores veiculares e costais, para combater a proliferação do 

Coronavírus, em toda Zona Urbana, nas Vilas e Distritos, principalmente em 

locais que ocorre aglomerações na nossa cidade de Barbalha recebendo 09 votos 

favoráveis, nenhum voto desfavorável e 04 abstenções - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 431 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que Requer que seja enviado ofício ao 

Comandante da Polícia Militar de Barbalha, solicitando que seja proporcionada 

mais segurança para os moradores do Sítio Santana, Sítio Brejinho, Vila da 

Usina e Barro Branco, haja vista o grande número de assaltos que vem 

ocorrendo nas referidas localidades. nenhum voto favorável, nenhum voto 

desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição , Requerimento Legislativo 

número 432 de 2021, de autoria do Parlamentar João Bosco de Lima, que Requer 

que seja enviado ofício a Secretária Municipal de Saúde, solicitando que a 

mesma cobre dos agentes de saúde o cadastro e o agendamento do seu público, 



na plataforma saúde digital, como também o ingresso nos programas sociais. 

recebendo 09 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 04 abstenções - 

Proposição Aprovada, Projeto de indicação número 009 de 2021, de autoria do 

Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que INDICA AO PODER 

EXECUTIVO A INCLUSÃO DE TODOS OS PARENTES, GENITORES, 

CUIDADORES, CURADORES, TÉCNICOS DE ENFERMAGEM E 

ENFERMEIROS, QUE AUXILIAM NOS CUIDADOS E BEM-ESTAR DE 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL, DEVIDAMENTE 

IDENTIFICADAS EM LAUDO MÉDICO, A PRIORIDADE DE VACINAÇÃO 

CONTRA A COVID-19, NO MUNICÍPIO DE BARBALHA. recebendo 11 votos 

favoráveis, nenhum voto desfavorável e 02 abstenções - Proposição Aprovada, 

Tramitação em Regime de Urgência número 002 de 2021, de autoria do Poder 

Executivo Municipal Dr. Guilherme, que Pedido de tramitação em regime de 

urgência do projeto 49/2021 nenhum voto favorável, nenhum voto desfavorável 

e nenhuma abstenção - Proposição , Tramitação em Regime de Urgência 

número 003 de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, 

que Pedido de tramitação em regime de urgência do projeto 50/2021 recebendo 

12 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição 

Aprovada, Tramitação em Regime de Urgência número 004 de 2021, de autoria 

do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, que Pedido de tramitação em 

regime de urgência do projeto 51/2021. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum 

voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada Não há 

inscritos para uso da palavra na Tribuna Popular. Não há oradores inscritos no 

grande expediente. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo a 

tratar, o presidente declarou encerrados os trabalhos às . Para constar, lavrou-se 

esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de 

cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 


